

# 上街时讯

SHANGJIE NEWSLETTER

郑州市上街区融媒体中心编印

河南省连续性内资【审郑州连】00015号 第2期(总第746期) 内部资料 免费交流 监督电话 67183172



## 区委常委会召开扩大会议

1月9日，区委常委会召开扩大会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，传达学习市“两会”精神，听取2022年全区安全生产工作情况汇报，安排部署贯彻落实工作。区委书记李金勇主持会议并讲话。

会议指出，中央政治局召开民主生活会，围绕“六个带头”进行自我检查和党性分析，深入开展批评和自我批评，体现了高标准、严要求，为全党树立了标杆、作出了表率。习近平总书记在民主生活会上的重要讲话站位高远、内涵丰富，是新时代全面加强党的建设、全面从严治党的重要遵循。全区上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定不移推动党的二十大精神和党中央决策部署、省市委部署在上街落地落实。各级党委（党组）要准确把握民主生活会主题，精心组织筹备，认真对照检查，高质量开好民主生活会，确保达到预期效果。

会议强调，刚刚闭幕的市“两会”，是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神，以“当好国家队、提升国际化、

引领现代化河南建设”为总目标，全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动，加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设，奋力谱写中原更加出彩郑州篇章的关键时期，召开的一次十分重要的会议。全区上下要提高思想认识，深刻把握会议精神，切实把思想和行动统一到会议精神上来，确保各项目标任务在上街落地见效。要迅速抓好学习贯彻，把学习贯彻好市“两会”精神作为当前一项重要政治任务，通过中心组学习、宣传宣讲等形式，迅速掀起学习热潮，推动会议精神入脑入心、见行见效；要把贯彻市“两会”精神与落实区委十一届四次全会暨区委经济工作会议要求结合起来，狠抓党建引领、创新驱动、产业升级、民生改善等九项重点任务，全力推动经济社会高质量发展，为国家中心城市现代化建设作出更多上街贡献。要统筹抓好当前工作，全力做好防疫服务保障、困难群众帮扶、安全稳定、保供稳价等工作，确保全区人民度过一个欢乐祥和的春节。同时，要加强经济运行调度，以“三个一批”项目和“万人助万企”活动为抓手，持续扩大有效投资、稳定生产经营，确保实现首季度

“开门红”。

会议听取了2022年全区安全生产工作情况汇报。会议要求，岁末年初是安全事故高发期，各级各部门要认清严峻形势，时刻绷紧安全生产这根弦，坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神和中央、省委决策部署，从严从实从细落实安全生产各项措施，确保人民群众生命财产安全。要抓好隐患排查整治，紧盯道路交通、燃气、建筑施工、消防、烟花爆竹等重点行业领域和商超、医院、KTV等人员密集场所，深入开展排查整治行动，做细极端天气防范应对工作，坚决遏制各类安全事故发生。要压实安全生产责任，从严落实“三方责任”，严格执行值班值守制度，强化应急保障和监管执法，加大督查检查力度，严肃追责问责，坚决筑牢安全生产防线，切实维护社会大局安全稳定。

区领导陈定、徐卫东、郭剑锋、时旭、李鹏、张超、成岩峰等参加会议。

会议还研究了其他事项。

(记者 张怡馨 李郑阳 王浩)

## 时博检查节前安全生产、市场保供、城市运转并慰问一线工作人员

1月19日，区长时博带队赴一线检查节前安全生产、市场保供、城市运转工作并慰问一线工作人员，向大家致以节日的问候和新春祝福。

在丹尼斯超市，时博实地查看货源组织、销售价格、消防安全等情况。他指出，春节期间市民消费需求旺盛，超市人员密集、流动性大，在营造节日氛围、多渠道保障市场供应的同时，务必严把食品安全关，落实落细各项安全管理措施，为群众提供舒心、安全的购物环境。

在国网上街供电部，时博详细了解全区供电保障及电网建设运行等情况。他强调，电力保供直接关系千家万户，关系经济社会发展大局，要强化电网运行控制、设备运行维护、电力调

度管理等工作，科学研判分析，制定完善电网应急保供预案，加强值班值守，全力保障春节期间全区电力供应安全稳定。

在郑州第十五人民医院急诊科，时博与医院主要负责人、一线医护人员交流，认真了解接诊量变化、重症患者收治等情况。他指出，当前疫情防控工作重心已经从“防感染”全面转到“保健康、防重症”，希望广大医务工作者继续保持昂扬斗志，扎实做好疫情防控新形势下各项工作，畅通救治通道，优化就医流程，全力做好医疗救治工作，呵护好人民群众身体健康。

在烟花爆竹售卖点，时博详细了解该售卖点的经营范围、储存条件、烟花储存量等情况。他强调，春节临近，烟花爆

竹行业即将进入销售旺季，要加强烟花爆竹安全管理，保障公共安全和群众人身、财产安全，确保春节期间烟花爆竹安全形势稳定。

随后，时博一行来到区公安局，听取警力配备、社会治安等情况汇报，并向坚守在一线的公安干警们表示亲切慰问，致以节日的问候。他要求，要牢固树立“群众过节、干部过关”的理念，牢牢把握辖区社会治安形势，加强安保措施、值班备勤，做好应急处突准备，确保群众度过一个平安欢乐祥和的春节。

区领导张超、夏利东、苏祖翔等参加活动。

(记者 张怡馨)

## 区领导进行春节走访慰问

1月12日，区委副书记陈定带队走访慰问我区部分困难群众，为他们送去面包、牛奶、防疫礼包等生活必需品，向他们传递党和政府的温暖，提前送去新春佳节的祝福。

在困难群众家中，陈定和他们亲切交谈，详细询问家庭生活情况及存在的困难，嘱咐他们要保重身体，尤其是疫情期间，更要注重个人防护，遇到困难要随时向社区反映，鼓励他们保持积极乐观的生活态度，通过自身努力让日子越过越好。

陈定叮嘱相关部门要继续关心关爱特殊群体、困难群众的生产生活，了解困难群众的实际难处，切实解决他们的基本生活保障、就业和医疗等问题，用心用情让困难群众感受到党的阳光雨露，让他们度过一个平安祥和的春节。

寒冬送暖，腊月传情。1月16日，区政协主席郭剑锋走访慰问退役军人和困难群众，传递区委区政府的关心关怀，为他们送去新春的祝福。副区长王喜峰陪同。

在退役军人韦焕成打造的“老兵之家”，郭剑锋亲切询问了韦焕成的身体状况，为他送上米面油等生活物资。郭剑锋表示，退役军人是建设中国特色社会主义的重要力量，相

关部门要持续做好拥军优属工作，让退役军人切实感受到党的关怀和温暖。

在困难群众孙馨怡家，郭剑锋关切地询问了她的身体状况，鼓励她要乐观面对生活，有困难及时向社区反映。

1月17日，区委常委、组织部长时旭先后走访慰问了教育人才和企业管理人员，向他们致以新春的问候和祝福，送去党和政府的关怀和温暖。

在北大培文学校，时旭与教育人才郝松宝亲切交谈，希望他不断更新知识，持续推动个人专业发展，充分发挥引领示范作用，带领更多年轻教师快速成长，培养出更多优秀学子，为我区教育高质量发展再立新功。

在郑州市华祥耐材有限公司，时旭向董事长王关召致以美好的新春祝福，希望企业在新的一年充分利用好政策红利，继续做大做强做优，实现新的突破，为上街区经济发展作出新贡献。

岁末天寒送温暖，殷切关怀沁人心。1月11日，区总工会开展2023年春节送温暖慰问活动，为全区各行各业的劳

动者送去党和政府的关怀。区人大常委会副主任、区总工会主席岳斌参加活动。

活动中，岳斌带队先后到中部陆港公司等重点企业、京东快递、盛世物业、钱学森小学、区公安局交巡警大队、峡窝镇卫生院、环卫公司等处，走访慰问了上街大工匠、五一劳动奖章获得者、快递小哥等新业态劳动者、教师、公安干警、医护工作者及一线环卫职工等，共慰问19家单位、300余名职工群众，为他们送去了米、面、油等慰问品及慰问金，并送上节日的祝福。

据了解，这次慰问活动是区总工会深入学习宣传贯彻党的二十大精神，落实区委、区政府“关爱你我他（她）·温暖千万家”工作部署的具体行动，共投入各类帮扶慰问资金12多万元，保障职工群众温暖过冬、欢乐过年。

下一步，区总工会将继续发挥桥梁纽带作用，多措并举为职工做好事、办实事、解难题，努力当好职工的“贴心人”“娘家人”。

(记者 李怡帆 王少春 张妍妍 王浩 王慧敏 罗浩)

## 无偿献血暖寒冬 拯救生命爱同行

涓涓热血汇聚成大爱，点滴关怀温暖在人心。1

月11日，我区在人民广场开展2023年春节应急无偿献血活动。郑州市公民献血委员会副主任委员、郑州市红十字会党组书记、常务副会长丁振勇，河南省红十字血液中心党委委员、副主任张淑琴，区领导陈定、岳斌、张富强参加活动。

据了解，受疫情、天气等叠加因素影响，郑州市采供血严重不足，献血人数锐减，省红十字血液中心血液库存不及往年同期的四分之一，远低于临床用血最低保障线。为切实保护人民群众生命健康，确保

2023年春节期间的临床用血需求，上街区党员干部当先锋、作表率，带头参加无偿献血活动，传递共产党员的奉献精神与正能量。

活动中，来自全区企事业单位的干部职工和群众纷纷加入无偿献血的行列，依次进行献血登记、健康咨询、快速检验、血液采集，传递温暖人心的力量。短短4个小时，146位爱心人士捐献46600毫升全血、52份造血干细胞，为这个寒冷的冬季送来了暖流，为建设美丽上街添砖加瓦。

(记者 冯佳雯 王少春 通讯员 郭昊 安志伟)

报告主题鲜明、思路清晰、内涵丰富、重点突出，具有很强的政治性、理论性、实践性和指导性，提高了广大党员干部以实际行动学习宣传贯彻党的二十大精神的自觉度，对上街区进一步学习好、领会好、落实好党的二十大精神具有重要的指导意义。

大家纷纷表示，聆听报告后，对党的二十大精神有了更加全面的认识、更加深刻的理解、更加准确的把握，今后将在学习上更加坚定自觉，在贯彻上更加有力有效，要努力把学习成效转化到全方位推动上街高质量发展的具体行动中。

(记者 张怡馨 王慧敏 王浩)

## 郑州市委宣讲团走进我区宣讲党的二十大精神

1月12日，市委宣讲团成员走进上街区，作党的二十大精神专题报告。区委理论中心组成员、区直单位、各街道党政主要负责人聆听了报告。

报告中，郑州师范学院马克思主义学院教研室主任范会平以“学习贯彻党的二十大精神”为题，围绕中国式现代化这个党的中心任务，从过去5年的工作和新时代10年的伟大变革及其里程碑意义、不断坚持马克思主义中国化时代化的最新成果这一思想指引，持续推进中国式现代化这一总体部署、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的全面部署等六个方面内

容作了宣讲。

(记者 张怡馨 王慧敏 王浩)

## 我区“我们的中国梦”文化进万家“送春联 贴春联”活动火热进行中

玉兔迎春至，墨香报春来。为让全区居民享受文化惠民成果，营造欢乐祥和的节日氛围，1月12日，区政协、区文广旅体局、区文化和书法家协会在观沟党群服务中心、淮北社区等地，联合开展“我们的中国梦”文化进万家“送春联 贴春联”活动。区领导郭剑锋、吕现州、赵文瑛参加活动。

无联不成春，有联春更浓。活动现场，书法家们铺纸研墨，即席挥毫，在喜庆的红纸上书写出一副副春联佳作。居民们看着技艺精湛的书法作品连连称赞。书法家们还书写了风格多变的“福”字，让家家户户福气满满过大年。

此次活动共为群众义写春联4000余副，入户送春联2000余副，为出行不便的群体上门贴春联100余副，用浓浓的墨香为群众送上了新春的问候和祝福。

(记者 王明玥 李郑阳)

## 市总工会携手市重点项目建设中心到我区走访慰问

1月12日，市总工会、市重点项目建设中心相关负责人到上街区走访慰问，为一线工人送上节日的问候和新春祝福，让他们感受党和政府以及工会组织的温暖。

在上街区奥克斯600万套智能空调基地建设项目现场，市总工会、市重点项目中心相关负责人详细了解项目进度、春节期间工人生产生活安排等情况，为他们送上了食用油、大米等慰问品，感谢他们为郑州市经济社会高质量发展作出的贡献，鼓励企业开足马力生产建设，继续保持良好发展态势，力争在2023年再上新台阶。

(记者 冯佳雯 王少春)

## 市人大常委会副主任蒿铁群到我区走访慰问

1月16日，在新春佳节即将来临之际，市人大常委会副主任蒿铁群到我区走访慰问困难党员、军烈属、特困对象、困难职工，向他们送上慰问金和慰问品，致以节日的祝福。区领导李金勇、徐卫东、李鹏、王喜峰参加慰问。

在困难党员何国珍家中，蒿铁群与他亲切交流，详细了解了他的家庭情况与身体状况，鼓励他自立自强，继续发挥好党员模范带头作用，一如既往地支持村里的发展。同时，叮嘱相关负责同志，要多关心困难党员的日常生活，切实解决好他们的困难和问题。

蒿铁群一行来到军烈属许乃坤家中，和老人亲

切交谈，了解了老人的身体状况和生活中遇到的困难，嘱咐老人要保重身体，有什么困难随时反映，并预祝老人新春快乐、幸福安康。

在特困对象何国铭和困难职工张振威家中，蒿铁群详细了解了他们的收入来源以及存在的困难和问题，鼓励他们坚定信心，保持乐观向上的生活态度，努力战胜眼前的困难，把日子过得一年比一年好。

慰问中，蒿铁群要求相关部门和镇村干部要时刻把群众的安危冷暖放在心间，把党和政府的各项帮扶政策落到实处，多为群众办好事、办实事，让他们切实享受到社会发展带来的红利。

(记者 王明玥 曹晓盼 罗浩)

## 我区领导干部廉政谈话会召开

1月12日，全区领导干部廉政谈话会召开，深入学习贯彻党的二十大和二十届中纪委二次全会精神，全面落实省市委要求，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，进一步巩固风清气正的政治生态和干事创业的良好环境，为加快现代化美丽上街建设提供坚强保障。区委书记李金勇出席会议并讲话。

区领导徐卫东、郭剑锋、时旭、李鹏、张超、成岩峰等出席会议。区委副书记、区纪委书记、监委主任吴晓梦主持会议。

会议指出，要始终保持政治坚定。增强思想自觉，始终做到思想上清醒、政治上坚定、行为上坚决，一以贯之把全面从严治党引向深入。旗帜鲜明讲政治，严守政治纪律政治规矩，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，与党中央同心同德，确保政令畅通、令行禁止。

会议强调，要始终筑牢思想防线。强化理论武装，坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，与深入学习贯彻党的二十大精神贯通起来，切实增强思想和行动上的自觉。锤炼党性修养，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者。永葆为民初心，始终做到一心为公、执政为民。增强法纪意识，严格按制度、按程序、按规矩办事。

会议要求，要始终强化务实重干。用心履职，以“时时放心不下”的责任感狠抓工作落实，让组织放心、群众满意。敢于担当，将廉洁从政与干事创业结合起来，以干部敢为带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。锤炼作风，巩固深化“能力作风建设年”活动成果，以钉钉子精神纠“四风”、树新风、干事业，推动各项工作全面提升、提质、提效。树好导向，树牢“凭实绩论英雄”的鲜明导向，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，凝聚起全区上下干事创业、奋勇争先的强大合力。

会议指出，要始终做到清正廉洁。带头严于律己，严格执行领导干部廉洁从政各项规定，做到干干净净做事，清清白白做人。严格规范用权，依法用权、秉公用权、廉洁用权，让每项权力的行使都能经得起历史和人民的检验。自觉接受监督，习惯在监督下开展工作，做到闻过则喜，有则改之，无则加勉。

会议强调，要始终坚持严抓严管。扛稳主体责任，各级党组织要认真履行管党治党主体责任，党组书记要切实担起第一责任人职责，班子成员要严格落实“一岗双责”，形成齐抓共管工作合力。做实做细监督职责，纪委监委要从严抓好正风肃纪，加强廉政教育，深化以案促改，做到防微杜渐、警钟长鸣。全面深化清廉建设，着力在加强党的政治建设、纪律建设、作风建设、严肃党内政治生活下功夫，推动清廉上街建设扎实推进、取得实效。

会议要求，春节即将来临，各级党组织要认真落实中央和省市纪委工作要求，切实把中央八项规定及其实施细则精神落实到位。纪检监察机关要紧盯享乐奢靡等各类隐形变异行为，从严从重处置，形成有力震慑。同时，要高度关注困难群众、特殊群体的帮扶救助工作，统筹做好经济发展、疫情防控、安全生产、信访稳定等工作，营造风清气正、平安祥和的节日氛围。

会议观看了专题警示教育片。

(记者 张怡馨 王慧敏 王浩)

## 区教育系统比学赶超开创教育发展新局面

群雁高飞头雁领，教育路上百花开。1月17日，我区教育系统2022年度“擂台大比拼”现场汇报会在钱学森小学举行，全区教育系统20家单位负责人以“绩”过招，上擂比拼。区领导时旭、成岩峰、夏利东、张富强参加活动。

此次擂台比拼主要考核教育系统各单位2022年工作完成情况，分实绩考核和现场汇报两个阶段。实绩考核围绕各单位关于省市区重点工作任务、教育工作要点、工作实绩等方面完成情况。现场汇报由各单位负责人围绕2022年工作开展情况及2023年工作谋划、讲成绩、谈打算。通过评审组现场打分，共评出一、二、三等奖以及优秀奖10名，最终，上街实验高中摘得桂冠。

就如何做好下一步工作，区委常委、组织部长时旭要求，要坚持立德树人，牢牢把握教育工作正确政治方向；要全面加强队伍建设，形成人人争先的新面貌，形成一支师德高尚、业务精湛、结构优化、乐于奉献、充满活力的队伍；要坚持以人民为中心，全力办好人民满意的美好教育，坚持教育公益性原则，依法保障财政性教育经费拨付使用到位，优化全区教育资源配置，开创基础教育高质量发展新局面，真正把人民满意的美好教育办到老百姓的心坎上。

(记者 张妍妍 王浩)